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В Україні протягом останнього часу спостерігається зростання кількості 
переломів кісток кінцівок серед населення, зокрема, через збільшення 
відсотку наслідків бойової травми, а також через збільшення чисельності осіб 
похилого віку, що пов’язано із розвитком вікового остеопорозу та ламкості 
кісток. Через остеопороз щорічно відбувається 0,3 млн. переломів стегнової 
кістки у США та 1,7 млн. переломів стегнової кістки у Європі. В Україні 
остеопорозом страждають понад 2,5 мільйонів жінок та 900 тисяч чоловіків, 
причому відмічається щорічне зростання  захворюваності на 5% [1, 2]. 

Застосування штучних імплантатів в травматології набуває все більшої 
актуальності. Продовжується пошук нових біоінертних та біорозкладаних 
матеріалів, які здатні забезпечити швидку консолідацію переломів та не 
потребують повторного оперативного втручання для видалення штучних 
фіксуючих конструкцій. З метою вивчення даної проблеми необхідно 
створити модель консолідації переломів у лабораторних тварин на тлі 
модельованого остеопорозу. 

На підставі даних літератури [3, 4], нами була обрана оптимальна 
модель. Тваринам контрольної групи (15 щурів) виконано моделювання 
перелому лівої великогомілкової кістки. Для цього після обробки 
операційного поля виконували доступ по передньо-медіальній поверхні лівої 
гомілки. За допомогою кусачок Лістона виконували перелом лівої 
великогомілкової кістки на рівні проксимального метафіза з подальшим 
інтрамедулярним остеосинтезом за допомогою металевої голки для ін’єкцій 
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(0,7 мм завтовшки). Рану зашивали пошарово. Для моделювання 
експериментального остеопорозу тваринам експериментальної групи (15 
щурів) протягом 14 діб внутрішньоочеревинно вводили олійний розчин 
ретинолу ацетату (34,4 мг/мл) у дозуванні 70 мг/кг. Надалі, тваринам цієї 
групи також виконували експериментальний перелом лівої великогомілкової 
кістки з подальшим інтрамедулярним остеосинтезом за допомогою металевої 
голки для ін’єкцій (0,7 мм завтовшки).  Рану зашивали пошарово. Всі тварини 
перенесли оперативне втручання добре.  
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Актуальність. Аналіз сучасної медичної літератури свідчить, що ціла 
низка хвороб та патологічних станів різних органів і систем людського 
організму тісно пов’язані з станом хребетного стовпа. Патологічні 
викривлення (сколіози, гіпо- та гіперлордози), травми, остеохондроз, 
остеопороз і навіть вікові зміни ведуть не лише до порушень постави, але й 
розглядаються як важлива ланка патогенезу багатьох хвороб серцево-
судинної, нервової, дихальної, травної, ендокринної, сечостатевої систем  
[1, 2, 3, 6]. При цьому багато дослідників наголошують на тому, що раннє 
виявлення патологічних змін у будові хребта дасть змогу запобігти розвитку 
вторинних патологічних процесів в органах, пов’язаних з хребтом топографічно 
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